
FELELŐS szenkeszTő 

UCHETICH ENDRE 

k a küzdel 

Közszellem 
eg és Lorien is viharzó állomásai a 

n fellobban: szenvedélynek. A tünte- 

rnháboru jellegét veszik fel, ahogy 
dharcoktól hangosak az utcák és a 

ban. Tulajdonképpen a francia nagy 

lom körvonalai bontakoznak baljós- 

zetet felszedték, az utcai nehéz vas- 

at rudastól kitépték a tüntetők, még 

enálból előkeritett fényszórók nap- 

ágosságánál az éjszakában. Romok- 

ngerészek, szenegál katonák is meg- 

k már a lázongók megrendszabá- 

kken. Éjfél után is áll a harc, rejtett 

ól, ablakokból lövöldöznek a frank- 

vok is, akik bátran viszik a municiót 
miszert a háztetőkön és torlaszokon 

em ismernek félelmet vagy iszonya- 

pen olyan nyugodtak ők, mint száz- 

nek aljában. Ugyanaz az elszántság 

naz a kegyetlenség a harcmodorban, 

,ha megharagszik és meglátja az 

. Nem hiába mondja Voltaire: tig- 

lásnak ez a képe. De riasztó mivoltá- 

van benne valami döbbenetes nagy- 

a gysége, amely a közszellem bátorsá- 

árad. Es ebben aztán egyek Francia- 

es az egész nemzet, hogy semmilyen 

nytól nem türi, erőszakot vegyen 

hogy erőszaki intézkedéseket akart 

lósitani a közakarattal szemben. És 

ugyanugy meg fog bukni Laval is, ha 

M hit erőszakol, amit a nemzet nem he- 

h szükségrendeletet, kibocsájthat akár 

zhetvenet is, ha a nemzet nem ismeri 

ja el rendeletek formájában sem. 

k a kommunisták és szocialisták 

jellegü megmozdulásért, hanem az 

elháboródott közvélemény vallja, 

Dbbi általános nagy ingerültséget is 

k. A tisztviselői illetmények, a 

tésének és más igazságtalanságok 

ja volt az, amely már előbb is 

kormány ellen. Végül ennek az álta- 

tóbbi véres forradalmi kirobbanás, 

még követhetnek más bajok is, ha 

dulásában aztán Franciaország a 

adalom igazi örökösének mutat- 

a közszellem parancsol és nem a 

elnök. Az az egészséges, résenálló, 

ly nem türi el, hogy a nemzet véle- 

el sz zemben a kormányelnök külön- 
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A devizacsalás ügyében már készül a 
vádirat és az ügy még a szüneti tanács 

elé kerül. A lapok élükön az Universullal 
nem szünnek meg követelni, hogy az ösz- 
szes közbenjárókat vonják felelősségre. 
Dumitrescu Dorel a Nemzeti Bank 

felmentett kormányzója ugyanis kijelen- 
tette, hogy minden esetben, amikor de- 

vizaátutalási kérvény érkezett hozzá, ar- 
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Az összes devizakijárók 

névsorát meg lehet állapitani 

a Nemzeti Bank irataiból 
ra rávezette azoknak a nevét, akik az 

ügy kedvező elintézését szorgalmazták. 

Igy a nyomozó hatóságoknak igen köny- 

nyü lenne megállapitani, hogy kik voltak 

azok, akik ilyen valutaügyekben a kijá- 
rók szerepét játszották, Az Universul a 
nevek nyilvánosságrahozatalát követeli, 

hogy a közvélemény meg erje, kik 

szenkeszrűséd és KIRDŐHIVATAL 

pinya 1. c. enrtanu a. -e TElEFüN 7-82 

azok, akik az ország vezetői cimre tar- 
........................
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tanak igényt. Nem lehet kifogás az, hogy 
ezekben az ügyekben nincsen feljelentő, 

mert hiszen éppen ez a körülmény azt 
bizonyitja, hogy ezekben az esetekben a 
közbenjárás eredménnyel járt. Ez egy 

okkal több az eljárás meginditására, ami 
megtörténhetik feljelentés nélkül is, 
mert az állam megkárositásáról van szó, 

ami hivatalból üldözendő. 

S..... 1.90.!EeseEe--e 

Csalt erkölcsi meghélyenzési jeleni 

de nem változ 

A közvéleményt erősen foglalkoztatja 
Dumitrescu tábornok ügye. Dumit- 

rescut a katonai biróság öt évi fogságra 

és lefokozásra itélte, de a felebbezési bi- 

róság felmentette és csupán a hivatali 

hatalommal való visszaélés vaádját tar- 

totta fenn. Az igazságügyminiszter a 

semmitőszék jogkörére vonatkozó tör- 
vény alapján utasitotta a semmitőszéket, 
hogy ezt a felmentő itéletet a törvényes- 

ség szempontjából vizsgálja . Az 

A dunai egyezmény a nemzetközi poli- 
tika előterébe került. A nagyhnatalmak 
szeretnék, ha Középeurópában sikerülne 

mielőbb megállapodott viszonyokat te- 

remteni, aminek nemcsak politikai, ha- 

nem gazdasági szempontból is felbecsül- 

hetetlen előnyei lennének. Különösen 

Franciaország és Olaszország fáradoz- 

nak a paktum létrehozása érdekében. 

Hetek óta folynak a tanácskozások és az 

utóbbi időben csaknem naponta jelennek 

meg hirek, melyek a két nagyhatai1oni 

közötti megegyezésről szólnak. A Le 

Matin római tudósitója szerint az egyez- 

mény szövege is elkészült már és azt el- 

juttatták Romániához, Magyarországhoz, 

Ausztriához, Lengyelországhoz, Jugo- 

szláviához és Csehszlovákiához tenulmi 

nyozás céljából. 

A tervezet állitólag a következő alap- 

elveken épül fel: A aláiró államok köte- 

lezik magukat, hogy egymás iránt barát- 

ságos érzelmeket ápolnak Kölcsönös 

routon, Orleans, sőt legujabban már 

hösen kiszélesedő méreteikben már 

Üu s lesz urrá ezekben a veszélyeztetett 

INI4]0 

nekben e félelmetes pusztulás láttán. 

tőkről is folyt a küzdelem a tengeré- 

üzletek, megtépázva a touloni város- 

ra, de a munkások ellenállása még- 

résztv ben még az 

férjeiknek, testvéreiknek, vagy fiaik- 

--évvel ezelőtt a tricoteusök a vérpad 

jdani nagy forradalom. Félelmetes 

hemzedéke. Bizony szörnyüséges a 

ég. A felháborodásnak az az elemen- 

1l a ban minden társadalmi osztályok és 

Már két miniszterelnök bukott bele 

az előbbi két miniszterelnök megbu- 

és nem akar. Hiába bocsát ki ő most 

ő általános szempontjait, akkor nem 

z, hogy a kormány felelős a forra- 

a szükségrendeletek azok, amelyek a 

a rokkant-illetmények óriási le- 

totta ezt a nagy elégedetlenségi la- 

agy elégedetlenségnek volt vészjele 

m hátrál Laval. És ebben a mostani 

rt megmutatta, hogy Franciaor- 

szükség esetén cselekvő közszel- 

e jusson uralomra. 

utasitás már megérkezett és a biróság 
szeptember tizenötödike után, mikor a 

nyári szünet véget ért, tárgyalja az 
ügyet, A per a semmitőszék második 
osztálya elé kerül és ha a birák között 
véleménykülönbség merülne fel, ugy a 
teljes tanács elé juttatják döntés végett. 
A semmitőszék döntésének, ha kedve- 

zőtlen is lenne Dumitrescura nézve, csu- 

pán platonikus jelentősége van, mert a 
katonai felebbezési iró itélete jog- 

Magyarországnak nem ellenszenves 

a dunai egyezmény terve és olasz befolyásra 

hajlandó azt elfogadni, ha bizonyos 
követeléseit teljesitik 

benemavatkozási egyezményt létesite- 
nek, melynek alapján nem avatkoznak 
egymás belügyeibe. Kötelezik magukat, 

hogy a paktumnak valamely feél által 

való megsértése esetében tanácskozásra 

ülnek össze a teendők tekintetében. Meg- 

állapitja a tervezet, hogy az aláiró álla- 

mok nem nyujtanak segitséget annak, 

aki megsérti az egyezményt, a hozott ha- 

tározatok ellen a Népszövetséghez lehet 

felebbezni és végül kötelezik magukat 

az érdekelt országok, hogy a paktum 

rendelkezéseit tiszteletben tartják. 

Félhivatalos francia jelentés cáfolja, 

mintha a tárgyalások már annyira elő- 

rehaladtak volna, hogy a tervezetet el- 

küldhették volna az érdekelt államoknak. 

A tárgyalások folyamatban vannak, de 

végleges megállapodás még nincsen. A 

Le Temps szerint Magyarországon a ter- 

vet nem fogadják ellenszenvvel, ami az 

olasz befolyásnak tulajdonitható. Csak 

megnemtámadási szerződéseket kötnek, léseket teljesitsenek előbb. Lengyelor- 

álloztatja meg a katonai hiróság itéletél 

Dumitrescu táhornok ügyében a semmitőszék ielülvizsgálata 
erős és azt megváltoztatni nem áll mód- 

jában. Jogászok véleménye szerint a 
semmitőszék kétféle határozatot hozhat. 
Vagy megállapitja, hogy nem áll jogaban 
egy jogerős itélettel foglalkozni, vagy 
pedig megállapitja, hogy a felebbezési 
biróság a törvény rendelkezéseit tévesen 
alkalmazta. Ennek azonban további kö- 

vetkezményei Dumitrescura és társaira 

nincsenek és csupán erkölcsi megbélyeg- 

azt kérik, hogy bizonyos erkölcsi követe- 

zést jelentene. 
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szág szintén hajlandó csatlakozni és 

egyetlen feltétele, hogy a dunai egyez- 

mény ne álljon ellentétben a német-len- 

gyel paktummal. 

Budapestről jelentik, hogy az egységes 
párt tegnap este értekezletet tartott, 

melyen G ö mb ös Gyula miniszterelnök 
ismertette a kormány programját. Hang- 

sulyozta, hogy a kormány külpolitikai 

vonalvezetésében megtartják az eddigi 

irányt. Magyarország hajlandó együtt- 

müködni Európa békéje érdekében és 
kész áldozatokat i is hozni, azonban a ma- 

ga számára is követeli az egyenjogusá- 

got. Vonatkozik ez a dunai Kkonferen 
is. Magyarország itt is azt kivánja 
az érdekelt államok egyenrangzu f 
ismerjék el. Azután k ntette, 

Magyarország to b megőr 

ságát Olaszors 

gyeli az abesszi. eményeket. Remél 

hogy ezeknek nem ! 

pai politikára. 



2. OLDAL Deu 
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Gyilkosság egy hánsági községben 
alol a lemagyobb kegyetlenséggel Turkósbotokkal anyonvertek 

egy fiatalembert, majd eltüntek az éj sü 
Periam község határában véres gyil- 

kosság történt. L a u b János molnár va- 
sárnap este hazafelé tartott a község vé- 
gén levő malmába. A malom közelében 
az ut mentén fekvő férfit látott, akire 

többször rászólt, de mivel nem kapott 

választ, lehajolt, hogy az illetőt jobban 
szemügyre vegye. Akkor derült ki, hogy 

a földön fekvő férfi halott. Arca csupa 

vér volt és fején nagy sebek tátongtak. 
Laub a véres leletről értesitette a csend- 
őrséget, amely yornpen merinditotba a 

ee 000. 

nyomozást. Megállapitották, hogy a ha- 

lott férfi Binder Jakab sanpetruger- 

mani harmincegy éves bognár. Binder 

Jakab ismert alak volt Periamon. Sze- 
rette az italt és gyakran átjött San- 

petrugermanból a szomszédos Periamba, 
ahol néha napokon keresztül hányódott 
egyik korcsmából a másikba. Italos ál- 
lapotban kötekedni is szeretett és gyak- 
ran szerepelt véres verekedésekben. Ki- 
derült az is, hogy Binder még szomba- 
ton jött Feriamba és ott különböző 

sütétjében 
korcsmákban látták. Valószinü, hogy va- 
sárnap este igyekezett hazafelé, amikor 
aztán leszámoltak vele azok, akikkel elő- 
zetesen veszekedett. A nyomok szerint a 

támadók többen lehettek és kemény küz- 

delmük volt Binderrel, akit furkósbotok- 

kal vertek agyba-főbe. A véres nyomok 
azt is mutatják, hogy Binder Jakab a 

malom felé igyekezett menekülni, azon- 
ban összeesett és sérüléseibe belehalt. A 
csendőrség reméli, hogy hamarosan sike- 

rülni fog a tetteseket elfogni. 
............................ 

lira a levelek cimzése 

A kevületi postaigazgató ujabb nyilatkozata 
amellyel tévesnek mondja a vasuti postahivatal 
lőnökének cendeletét, végve tiszta helyzetet tevemtett 
A postai küldemények nyelvkérdésé- 

vel az utóbbi időben már ismételten fog- 
lalkoztunk. Első izben akkor irtunk erről 

a kérdésről, amikor az első kerületben 

a Löffler-palotában levő kilencedik szá- 
mu postahivatalban nem fogadtak el 
egy magyar nyelven megcimezett aján- 

lott levelet, noha azon a rendeltetési 

hely és az utca is kizárólag románul 
szólt. Akkori panaszunkra Golumbo- 
vici Victor kerületi postaigazgató ki- 
jelentette, 

közömbös, hogy a közönség mi- 
lyen nyelven cimezi meg leve- 

leit 

és egyéb küldeményeit, ha egyébként 
alkalmazkodik ahhoz az előiráshoz, 

hogy a belföldi levelekre a helység, va- 
lamint az utca nevét románul irja. Eb- 
ben az ügyben Golumbovici kerületi 
igazgató körrendeletet is adatott ki. 
Néhány nap mulva azonban Rafael 

Constantin a postaküldemények irányi- 
tását és továbbitását végző vasuti posta- 
hivatal főnöke körlevelet küldött a la- 
pok kiadóhivatalainak, amelyekkel kö- 

zölte, hogy 

az egész cimzésnek románul 

kell lennie és abban nem for- 

dulhatnak elő a „tekintetes", 

„urnőnek" és más nem román 

nyelvü megjelölések. 

Ez a rendelet merőben ellentétben áll a 

kerületi postaigazgatóságnak ebben az 
ügyben kiadott rendeletével és azért 
ujból felkerestük Golumbovici posta- 

igazgatót, aki ezeket mondotta: 
- Ami a postaküldemények cimzését 

illeti, erre vonatkozólag ujból hangsu- 
en kell, hogy 

á rendeltetési hely és az utca 

hivatalos formában, vagyis ro- 
mánul nevezendő meg. A cim- 

zés többi részének azonban 

nem kell románnak lennie. 

Nagyságos", ptekintetes' vagy egyéb 
cimzéseket a feladó továbbra is tetszése 
szerint használhat, ez a postát nem ér- 
dekli. A fő az, hogy a rendeltetési hely 
és az utcanév románul legyen. 
Hogy a levélben rajta van a 
„tekintetes" szó, vagy nincsen 

rajta, ahhoz a levélhordónak 
semmi köze. 

Erre vonatkozólag nemzetközi egyez- 

mények és határozmányok vannak, 

amelyek mérvadók. Nekünk ezekhez al- 
kalmazkodnunk kell. Ami a második 
számu postahivatal főnöke által kiadott 

rendeletet illeti, arról már tudomásom 
van. 

Ez a rendelet téves felfogáson 
alapszik. 

Ezt már közöltem is az illető postafő- 

nökkel és felszólitottam, hogy rendelke- 
zését helyesbitse. 
A közönség bizonyára megelégedés- 

sel veszi tudomásul a kerületi posta- 

igazgató tárgyilagos álláspontját és re- 

méli, hogy ezzel ez az ügy végre elinté- 
zettnek tekinthető. 

...................................................... 

Esze ágában sines visszavonulmi 
a politikától Vaida volt mimiszter- 

elnökmnek 
Az utóbbi időben komoly formában 

olyan hirek terjedtek el, hogy Vaida 
Alexandru volt miniszterelnök elkedvet- 

lenedett és visszavcnul a politikai élettől. 

Ezek a hirek abban birták magyarázatu- 

kat, hogy hivei közül többen tárgyaláso- 
kat kezdtek a nemzeti parasztpártba való 
visszatérés érdekében. Fzekre a hiresz- 

telésekre most magaVaida cáfol rá egy a 

lapokhoz intézett levelében. Ebben meg- 

állapitja, hogy senkit nem hatalmazott 

fel a nemzeti parasztpárttal való tárgya- 
lásokra és szó sincs mintha abba 
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akarná hagyni megkezdett akcióját. A 

levélben sulyos támadásokat intéz a nem- 

zeti parasztpárt ellen, melyet azzal vá- 
dol, hogy a nemzeti parasztság érdekei- 

nek ürügye és jelszava alatt a nemzeti 

tőke szolgálatába" áll. A parasztállam 

megteremtéséről beszélnek, de közben 
félnek a parasztságot kihasznaáló nerazet- 

közi nagyipar érdekeit veszélyeztetni. 

Irását azzal fejezi be, hogy a Frontul 

romanesc diadalmaskodni fog az összes 

„vámosok és farizeusok" fölött. 
es avose seseseELEsEEsEsEsEEDEDEEE0 

Gyarmatainak felosztása ellen tillakozik Portugália 
és legyverrel is kész menvédeni azok hiriokái 

Megirtuk, hogy Portugália afrikai 
gyarmatait fel akarják osztani Olaszor- 

szág és Németország között és hogy 
ezeknek a gyarmatoknak átengedéseért 
Portugáliát bizonyos megállapitandó 

pénzösszeggel akarják kárpótolni. A pá- 
risi portugál követség ezt a hirt a legha- 
tározottabb formában cáfolja és hozzá- 
teszi, hogy Portugália afrini gyarmatai 
a portugál állam területének részét ké- 
pezik és ennek következtében nem tehe- 
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tők pénzügyi transzakciók tárgyává. 
Megállapitja a követ azt is, hogy Portu- 

gália pénzügyi helyzete kielégitő és sem- 
mi körülmények között nem szorul rá, 

hogy gyarmatai egy részének esetleges 
eladására gondoljon. Végül hangsulyoz: 

za, hogy teljesen illuzórius dolog a por- 

tugál gyarmatok békés felosztására gon- 
dolni, mert Portugália sohasem mond le 

gyarmatairól és azokat szükség esetén 
fegyverrel is gegveelmezi 

vesesses 

madgearu mondja : 

Az ostromállapot már nem tarthat sokáia 
és a cenzurát is el kell törölni 

A nemzeti parasztpárt ilfovmegyei 

szervezete Cornetu községben népgyü- 

lést tartott, amelyen ötezer földmives 

vett részt. A népgyülés kezdetén izgal- 
mas jelenet játszódott le. Tarcu lel 

kész, aki a megyei ideiglenes bizottság 

tagja, több hivével megjelent azzal a 

szándékkal, hogy a gyülést megzavarja. 

Tarcu hivei lármáztak és maga a lelkész 
több revolverlövést is leadott, amelyek 
azonban szerencsére senkit nem találtak 

el. A lelkészt eltávolitották, mire a nép- 
gyülés nyugodtan folyt tovább. 

Több felszólalás után Madgearu 

Viktoria-szállodában 840 
Transilvánia-szállodában 980 
Déc eálojéban 112. 

b roglaltatik: 
Lakás, háromszori kitünő étkezé 
szerint, naponta I. o. meleg vagy 

türdő, zene, gyógydij, Borrav 

Kitünő zene. 
A kursalonban minden este tánc, t. 
50 százalék vasuti kedvezmény, 

utazás gratis. 

Hivánatraoriadox kúserellt 
Iszaptürdől 
7 olcsó nap árait sa 
végéis garantáljuk! 

Virgil volt pénzügyminiszter 

nagy beszédet, amelyben hang 

hogy elérkezett az idő, amikor a 
parasztpártnak át kell venni a ko 

Az ostromállapot már nem tarth 
és a cenzurát is el kell törölni. 
arra gondolnak, hogy az alk 

megváltoztassák, előbb azt teljes 
ben alkalmazni kell. A fascismust 

het uralomra segiteni, mert az n 

meg a parasztállamot sürgető f: 
sek érdekeinek. 

Mihalache, a nemzeti par 

elnöke, a párt fővárosi tagozatában 
egyenetlenségnek ugy vetett végetl 

a tagozat vezetőségét feloszlatt 
tározta, hogy a tagozatot teliesen 
vezi. 

A szerkesztő ural 
zsaroltak, mire letartóztatták 

A fővárosi hatóságok leleplezte 
álhirlapirót, akik az ilfovmegyei Min 

község adóhivatalának főnökét 
megzsarolni. Tareanu pPavel 

sescuI, akiknek valódi neve 

RosenzweigésKraft, meg, 

az egyik napon Midus lon adól 

főnöknél és miután igazolták, 
Cumpana nevü lap szerkesztői, 

tották, hogy két napon belül fizes 
nekik huszonötezer leit, mert kü 

megirják és leleplezik, hogy mily 
módon szerezte vagyonát és házát. 
adóhivatali főnök, látva, hogy zsar 
kal áll szemben, megigérte, hogy ki 
nekik a pénzt, de amikor másnai 

megjelentek nála, detektivek foge 

őket. A motozásnál előkerült egy ft 
igazolvány is, amelyet a felső pén 
hatóságok adtak ki és abban fel 
ták a pénzügyi tisztviselőket, ho, 

gassák a „szerkesztő urak" munk 
zsaroló álhirlapirókat letartózta 

más, mint szervezkedés a keleti 

ellen. Követelik, hogy Franciaorsz: 

figyelmet szenteljen Lengyelország 

tikájának. Itt volna az idő Lengyel 

szinvallásra birni, hogy válasszon a ! vé 

hez való csatlakozás között. 

vetség és a kölcsönös biztonsági r 
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erőfeszitések történnek, hogy a 

n összeülő háromhatalmi kon- 

an olyan módozatot találjanak, 
Mhhi hetővé teszi az afrikai háboru 

sét. Naponta ujabb és ujabb 

merülnek fel, melyek mind a hi- 

látszatával birnak, de a végén 
hogy vagy az egyik vagy a má- 

em fogadja el.LegujabbanOlasz- 

an terjesztik a hirt, hogy a kö- 

pontok alapján lehetséges lenne 

Afrikában biztositani: 

" Olaszország elismeri, hogy 

uvanciaországnak és Angliá- 
1I19 is vannak érdekei Afriká- 
al hban és ezek jogosak. 

Olaszország előnyt ad a bé- 

s megoldásnak a háborus el- 

intézéssel szemben. 

Olaszország fentartja jogát 
Afrikában eddig birt gyar- 
hitaihoz és követeli elismeré- 

annak, hogy Afrikában to- 

vább terjeszkedhetik. 

Olaszország megállapitja, 

gy a háromhatalmi tárgyalá- 

sok sikere Angliától függ. 

V feltünést kelt az abessziniai 

rnak egy nyilatkozata, amelyet a 
távirati ügynökség Addis-abebai 
tója előtt tett. Kijelentette, hogy 
zimiának nincs más célja, mint 

zni függetlenségét. 
jlandó átengedni Abesszinia 

caden nevü tartományát, ha 

nek ellenében gazdasági elő- 

vökhöz jut és tengeri kikötőt 
kap. 

ztatta, hogy erről azonban csak 
s más fontos részletkérdés tisztá- 
tán lehet tárgyalni. Abesszinia 

nsokat vár a háromhatalmi érte- 

től és bizik a Népszövetségben is, 
eddigi döntések nemigen voltak 

zők Abessziniára. 

sászár nyilatkozatának diplomá- 

rökben nagy jelentőséget tulaj- 

nak és 
edvező jelnek tekintik a héten 
heginduló háromhatalmi érte- 

kezlet munkájához. 

z abessziniai viszály 

iró olasz anyák a sineken 
katonavonatok előtt könyörögnek, 
hogy ne szállitsák gyermekeiket 

az afrikai pokolba 
az angolokkal is. A londoni hadügyi 
kormány ujabban ismét öt ezredet kül- 
dött Szudánba. Ezenkivül bizonyosra 

veszik, hogy 
végső esetben Anglia elzárná a 
Szuezi csatornát, ami az olasz 

utánpótlás szempontjából vég- 
zetes lenne. 

Addis Abebából érkező hirek szerint 
a négus a legutóbbi napokban Európa 

több országában nagyarányu munició 
rendeléseket eszközölt. A rendeléseket a 
gyárak el is fogadták, mert Abesszinia 
arannyal fizet. Arra vonatkozólag, hogy 
a szállitást hogyan eszközlik majd, a 
legnagyobb titok uralkodik. Bizonyos, 
hogy politikai okok miatt sem angol, 

sem francia hajó nem vállalja a szálli- 
tást. Azt hiszik,hogy Japán késznek nyi- 
latkozik a munició szállitására. 

A hadianyagot Európa számos 
hadiszergyárában készitik és 
mint rendelők semleges álla- 

mok szerepelnek. 

Nagy riadalmat keltett a hitval- 
lásos iskolák nem román anyanyel- 
vü tanerői között a közoktatásügyi 
miniszternek az a rendelete, hogy 

ujabb nyelvvizsgára van kilátásuk. 
A miniszter ugyanis még juliusban 
rendeletet bocsátott ki, amely kö- 

telezte a jelenleg román nyelvi tan- 

folyamot végző kisebbségi tanerő- 
ket, hogy a tanfolyam befejezése 

után uj nyelvvizsgát kell tenniök. 
Jelentettük, hogy a magyar parla- 

menti csoport részéről Gyárfás 
Elemér dr. szenátor és Willer 

A francia lapok különösnek találják, 

hogy Németország visszavonul minden 

nemzetközi kérdés tárgyalásától és ezt a 
szélcsendet rendkivül gyanusnak mond- 

ják. Arra következtetnek, hogy Német- 

1 francia miniszterelnök tegnap 

sz napon át dolgozott az értekezlet 

zitésén. A három nagyhatalom 

ör általános jellegü eszmecserét 

olytatni az abessziniai kérdésről 

hogy ma még megközelitően sem 

megállapitani a tanácskozások idő- 

. ÁAltalában nagy a bizalom, 

erülni fog a konfliktust békésen 

A reményt erre az szolgáltat- 

Dlaszország is békülékenyebb 

! kat penget, amiben nagy 

észe van Anglia magatartásá- 

nak. 

ni kormány ugyanis sikeresen 

hogy Olaszországnak ne nyujt- 

elt a háboru céljaira. Ezenki- 

ószinü, hogy afrikai háboru ese- 

olaszok szembetalálnák magukat 

ország ujabb meglepetést készit elő. Ter- 

ve állitólag az, hogy legközelebb a biro- 
1 dalomhoz csatolja a Memel-vidéket és 

ezzel jelt ad a versaillesi szerződés terü- 
leti rendelkezéseinek ujabb megtámadá- 
sára. Hogy szándékát megvalósithassa, 
szüksége van Lengyelország jóindulátu 
semlegességére és Olaszország erőinek 
lekötésére az afrikai háboruban. Számi- 

Napok előtt megirtuk, hogy Csep- 
reghy Erzsi szinésznő, aki Fedák 

sári amerikai utimarsallja volt, a laká- 
sán megmérgezte magát. A szinésznőt, 
akit a magyar főváros müvészkörei 

'söppi néven becéznek, eszméletlen ált 

/ 

Nem tesznek ujabb vizsgát 

a hitvallásos iskolák tanárai és tanitói 

..................................... 

Németország ujabb meglepetést készit elő 
a versaillesi szerződés területi rendelkezései ellen 

Egyes angol lapok nem a legbarátsá- 
gosabb szinekkel ecsetelik az olaszor- 
szági állapotokat. Innsbrucki jelentés 

szerint az utóbbi időben rengeteg olasz 
katona lépi át az olasz határt és szökik 

Ausztriába. Ezek a szökevények el- 

mondják, hogy 
a keletafrikai frontra induló 
katonák között az utóbbi idő- 

ben gyakran tört ki elégedet- 
lenség, sőt zendülés. 

Svájci lapok szerint a bevonuló olasz 

katonák között szintén növekszik a há- 

boruellenes hangulat. Délitáliában a ka- 
tonákat szállitó vonatok mozdonyai elé 

százával feküdtek a sinekre a Siró 
anyák, akiket erővel kellett eltávolitani. 

Nápolyban frontra induló katonák 

tüntettek a háboru ellen. A tüntetők 

hangoztatják, hogy a háborut csak a 
nagy hadiipari üzemek és a nagybankok 

akarják. Allitólag a fascista pártban is 

helytelenitették már egyesek Mussolini 

politikáját. 

József dr. képviselő közbenjártak 

ennek a rendeletnek a visszavonása 

érdekében. Közbenjárásuknak 

meglett az eredménye, mert a hely- 

beli tanfelügyelőség tegnap értesi- 
tette az illetékes tanügyi hatóságo- 
kat, hogy a nyári nyelvtanfolyamo- 

kat végző kisebbségi tanerők román 
nyelvvizsgája elmarad, Ez a ren- 

delkezés vonatkozik azokra az isko- 
lanővérekre is, akik Erdélyből és a 
Bánság számos helyéről sereglettek 
össze városunkba román nyelvtan- 

folyamra. 

tásba veszi azokat a pénzügyi nehézsége- 
ket is, melyekkel Franciaország jelenleg 

küzd. A Memel-vidék után sor kerülne 
Ausztria csatlakozására. Ez nem történ- 

nék erőszakos uton, hanem az osztrák 

nemzeti szocialisták mozgalma révén, 

akik felülkerekedhetnek, ha Olaszország 

nem lesz abban a helyzetben, hogy a 

Heimwehrt segitse. A Le Temps lond "i 

tudósitőja szerint a kisántánt államai a 
legközelebbi időben felhivják a francia és 

angol kormányok fizyelmét erre a ve- 

szélyre. 

.............. 

Rejtélyes körülmények közütt eltűnt a kácháztól 

a néhány napn előtt ingyilkossá tett szinésznő, 

aki Tedák Sáci amercikai utimacsattia vott 
potban a Rókus kórházba vitték. A szi 

nésznő a kórházban csak harmadnapra 

tért magához. Csepreghy Erzsi a kórház- 

ban külön szobát kapott, ahol gondos 

ápolásban részesül. Allapota annyira ja- 
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gyultan elhagyhatta volna a kórházat. 
Annál nagyobb meglepetést keltett az, 
hogy Csepreghy Erzsi vasárnap este a 
Rókus kórházból titokzatos körülmények 
között eltünt. A délután folyamán még 

vendégeket fogadott, akik virágot H- 
tak neki és sokáig elbeszélgettek vele, 
Este azután, amikor az ápolónő bevitte 

a szinésznő vacsoráját annak különszo- 
bájába, Csepreghy Erzsit nem találta. Az 
egész kórházban hiába keresték, mira 
arra a gondolatra jutottak, hogy 
Csepreghy Erzsi megunta a kórházat és 
hazaszökött. Azonnal keresték a lakásár, 

de ott sem találták. Az esetet rejtélye- 
sebbé teszi az, hogy Csepreghy Erzsi 
férje, Moskovics József, szintén el- 
tünt a lakásról. 

........ 

Elitélték 
és szabadlábra helyeziék a kommunista 

röpcédulák szerkesztőjét 

A helybeli törvényszék szüneti tanácsa 

tegnap hirdette ki itéletét Si ng erImre 

ügyében, aki a vád szerint még 1931 feb- 
ruárjában gyujtóhangu röpcédulákat 
szerkesztett és készitett, amelyeket az- 

után több más társa titokban terjesztett. 
Társai akkoriban kézrekerültek, de Sin- 

ger eltünt városunkból és csak három 
hét előtt sikerült ismét elfogni. A tör- 
vényszék bünösnek mondotta ki Singer 
Imrét és egy évi, valamint három hónapi 
börtönre, ezenkivül hétezer lei pénzbir- 
ságra itélte. Az itelet ellen ugy az ügyész, 
mint a vádlott felebbezést jelentett be. 
Singer védője ezenkivül kérte, hogy he- 
lyezzék a vádlottat szabadlábra, miután 
büntetéséből a vizsgálati fogsággal egy 
évet kitöltött. A biróság helyt adott a 
kérelemnek és elrendelte Singer Imre 

azonnali szabadlábra helyezését. 
2%0x(e---eeeeseseseseeseseke 

Nem fizetnek adól 
a irancia mazdák, ha kivánságaikat 

nem teljesitik 
A francia kormány takarékossági szük- 

ségrendeletei a földmüvesek körében is 

nagy elégedetlenséget keltenek. Az ugyne- 

vezett parasztíront Amiensben tegnap nagy 

népgyülést rendezett, amelyen elhatároz- 

ták valamennyi francia földmüvesszervezet 

egyesitését. Követelték a régi terményárak 

fentartását és a pénz süritését. A gyülés 

résztvevői ünnepélyesen esküt tettek, hogy 

ha kivánságaikat nem teljesitik, megszün- 

tetnek minden összeköttetést a kormánnyal, 

ami azt jelenti, hogy adót sem fizetnek. Fel- 

szólitást intéztek a gazdaprogrammal meg- 

választott parlamenti tagokhoz, hogy ne 

támogassák a kormányt, ha jogos követelé- 

seik nem valósulnak meg. 

Brestben a kikötőben két setáló tisztet 

megtámadott egy nagyobb kommunista cso- 

port. A tisztek egyike revolvert rántott és 

a kommunisták közé lőtt, akiknek egyike 

holtan esett össze. A tiszt kihallgatásako 

elmondta, hogy revolverét önvédelemből 

használta. 
Tegnap hajnalban a bresti kikötőben esz- 

méletlen állapotban találtak egy gyarmati 

katonát, akit még délutánig sem sikeri 

magához tériteni. A hatóságok vélem 

szerint a katonát, aki a kikötő egyik 

őrségen állott, hátulról leütötték. Tám 

valószinüleg kommunisták voltak 

eeeooeeene 

HIRDESSEN 

vult, hogy néhány nap mulv már győ- 



előFIzetési ÁRAk: 
aomaántiában: 

csagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
é 300 felévre áa0, egész évre 780 lel 

Myugdijasoknak egy hónapra 60. negyed 

ezza d80. félávre 800, egész évre 600 let 

Matóságoknan. közhivataloknak és köz- 

ezemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 
egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 

elsgánosoknak egy hónapra 4, negyed 

évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre s félévre 15. egész évre 80 pengő 

felefon: 
e-82 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

a femesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása, 

pPatikák élszakai szolgálata 
Augusztus 12-től augusztus 18-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az I. C. Bra- 

tianu-téren levő Kulka-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner Rudolf-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Carol- 

Bulevardon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az I. C. 

Bratianu-utcában levő Diana-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜÖLETBEN Kőváry- 

Chioreanul losif gyógyszertára és FRATE- 

LIAN Panajoth Ernő gyógyszertára állan- 

dó éjszakai szolgálatot tart. 
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evezősegytet gacden-pactyja 
Az Előre evezősegylet most rendezte meg 

kitünően sikerült garden partyját, amely 

társadalmi esemény volt. Pompás időjárás 

kedvezett a kerti ünnepségnek, amely az 

egylet gyönyörüen diszitett kerthelyiségé- 

ben folyt le. A Bega-partján levő terraszo- 

fényhatások olyan szinpompája burkolták, 

amely látványosság számba ment. A nagy- 

számu vendégsereg két zenekar zenéjére 

táncolt. A vendégek szórakoztatására ezen- 

kivül sorsjátékot is rendeztek. A sorsjáték 

megrendezése körül Gabos Lászlóné, Berko- 

vits Dezsőné, Zilzer Lajosné, Löbl Henrikné, 

Weber Sándorné, Farkas Béláné, Halmos 

Jenőné, Jávor Józsefné, Frankovits Magda 

és még számosan szereztek érdemeket. 

Nagy sikere volt az Alion fotoroshajón való 

wétautazásnak is. A kerti ünnepség sikeré- 

re jellemző, hogy a vendégsereg csak a haj- 

nali órakban támadt hirtelen záporesőre 

hagyta abba a mulatozást. Az Előre evezős- 

egylet kerti ünnepségének sikeréért Schaar 

Jenővel az élén a rendezőbizottságot illeti 

az elismerés. 

- Királyi kitüntetések a Bánságban. 

A király Nistor Dimitrie dr. timis- 
megyei prefektusnak a román csillag- 
rend parancsnoki keresztjét, Sovrea 

Valér helybeli itélőtáblai főügyésznek a 
román esillarend parancsnoki kereszt- 

jét, Anastasiu Petru lugoji tör- 
vényszéki birónak, Janculescu Lu- 

cian carasi törvényszéki birónak, Ni- 

colaus George helybeli törvényszéki 
ügyésznek, Leon-Scarlat Dimitru 

caransebesi törvényszéki birónak, Man- 

ciu Petre vármegyei főmérnöknek, 
Radulescu Octavian dr. államvas- 
uti szolgálati alfőnöknek, Sava Jon ti- 
misoaraii mérnöknek és VIad Teodor 
aninai vasuti állomásfőnöknek a román 

csillagrend lovagi keresztjét adományoz- 
ta. A román koronarend tiszti kereszt- 

jét kapta Ramneantiu Marius, a 
timisoarai sziguranca főnöke. 

Nilliós keveseti lehetőségek 
a nyáci vakáció idejéte 

Mindenki tudja, hogy vakáció idején 
nem mennek az üzletek. Valóságos cso- 
da, ha nyáron is annyit keresünk, mint 

máskor. Szó sem lehet ilyenkor az üzlet- 

menet javulásáról. A szükségletek csök- 
kenését azzal magyarázzák, hogy vaka- 

ció idején az ember igénytelenebb, egy- 
szerübben öltözködik, kevesebbet eszik 

és nem eszközöl bevásárlásokat a követ- 
kező évszakokra. 
Mindezek dacára, nyáron is lehet ke. 

resni. Lehetséges, hogy egyik milliót a 
másik után. Az osztálysorsjáték nyujtja 

a lehetőséget hozzá. Az osztálysorsjáték 
kitünően van beszervezve és a huzások 

minden hónapl5-én történnek. Eme rend- 
szer révén a játékosok pontosan kivár- 

hatják a számukra megrendezett ezernyi 
nyereményt. Közülük számosan lesznek 

milliomosok, mig mások százezres vagy 
tizezres összegeket nyernek. 

Ezért is állitjuk, hogy vakáció idején 
is megvan a lehetősége annak, hogy min- 
den különösebb megerőltetés nélkül bár- 

ki pénzt keressen. Sőt, csekély 200 leiért 

gazdag is lehet. Ezért jó, ha már a zse- 
bében van mindenkinek a sorsjegye, 

mert a második osztály huzása augusz- 

tus 15-én lesz. 

.................. 

AZ ESZAKI ALLAMOK EGYÖTTMü- 

KöDÉSE. Stockholmból jelentik, hogy az 

északi államok külügyminiszterei értekez- 

letre gyülnek össze, amelyen megbeszélik 

a Népszövetség legközelebbi ülésén tanusi- 

tandó magatartásukat. A mult évben ugyan- 

csak tartottak hasonló értekezletet. 

Erzsébet királyné a Bánság főváro- 

sában. Erzsébet királyné, aki a bánsági 

Banloc községben nyaral, a jövő héten Ti- 

misoarára jön, hogy meglátogassa a virág- 

kiállitást, a muzeumot és a vadászerdei fá- 

cánost. i 

- Erdélyi kommunista elitélése Magyar- 

országon. Rosner Jenő, erdélyi szárma- 

zásu kommunista, 1929-ben Szegeden be- 

férkőzött a szociáldemokrata párt ottani 

csoportjába és titokban kommunista agitá- 

ciót folytatott. Rosner kommunista sejtet 

alakitott és az volt a célja, hogy zavargáso- 

kat idézzen elő. Hamarosan leleplezték és a 

törvényszék két évi börtönre itélte. Az ité- 

lőtábla a büntetést két és fél esztendőre 

emelte fel, amit most a kuria is helybenha- 

gyott. 

Egy anya rémtette. Budapesten 

Erdei Ferencné harmincnégy esztendős 

asszony, véletlenül a földre ejtette nyolc és 

fél hónapos kisfiát. Attól félt, hogy gyerme- 

ke nyomorék lesz és azért revolverrel 

agyonlőtte a csecsemőt, majd a revolvert a 

szájához illesztette és elsütötte. A gyermek 

meghalt, az anyát haldokolva szállitották a 

kórházba. 

- Elsülyedt gőzös. Sulyos szerencsétlen- 

ség történt a bresti kikötőben. Az „M. dur" 

tehergőzös a kikötőben összeütközött a 

Gragsde nevü hajóval. Az összeütközés kö- 

vetkeztében a Gragsde gőzös néhány perc 

alatt elsülyedt. Legénységét azonban sike- 

rült megmenteni. 

- A kapitalizmus a fascizmus szü- 

lője. A fővárosi szociáldemokrata párt 
népgyülést tartott, amelyen az összes 

szónokok a drágaság ellen tiltakoztak. 
Radaceanu Lothar volt bánsági 

szocialista képviselő hangoztatta, hogy 

küzdeni kell a kapitalizmus ellen, amely 
a fascizmus szülője és a drágaság oko- 
zója. Felszólitást intézett a többi mun- 

káspárthoz, hogy a szociáldemokrata 
párt taktikáját tegyék magukévá. 
- Antifascista propaganda miatt Jasi- 

ban letartóztatták Ghelman Lázár ügy- 

védet. A vád szerint az ügyvédDobrescu 

Dimitrie, a főváros volt főpolgármesterétől 

nagyobb mennyiségi antifascista röpiratot 

kapott terjesztés végett. Ghelman ügyvéd 

valószinüleg a hadbiróság elé kerül. 
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- Egész Németország dolgozik. Hit- 

ler birodalmi vezér - mint Berlinből je- 

lentik - a bajorországi Rosenheim város- 

ban beszédet mondott, amelyben kijelentet- 

te, hogyha a harmadik birodalom ellenségei 

a harcot akarják, ugy azt megtalálják. Biz- 

tositja őket, olyan lecekében lesz részük, 

amelytől a legközelebbi tizenöt éven át el- 

mulik a kedvük minden küzdelemtől. Azután 

kijelentette, hogy Németország a békét és 

az ujjáépitést kivánja. Egész Németország 

dolgozik. De ha valaki megkisérii a nyuga- 

lom megzavarását, az férfiakból álló néppel 

és nem a pacifisták csoportjával találja ma- 

gát szemben. 

- Az ügyvédek országos kongresszusa 

szeptember hetedike és tizedike között lesz 

Targumuresen. A kongresszusra utazóknak 

a vasut ötven százalékos utazási kedvez- 

ményt biztosit szeptember elseje és tizen- 

ötödike között. 

- Vulkanikus földrengés Amerikában. A 

columbiai Bogota várostól érkezett jelentés 

szerint a Gelaras vulkán kitörése következ- 

tében földrengés támadt. A földrengés 

olyan heves volt, hogy Narino tartomány- 

ban az utak elpusztultak és a közlekedés 

lehetetlenné vált. A földrengésnek ötven 

ember esett áldozatul. 

- Spanyolországban letartóztatott né- 

met kém. Madridi jelentés szerint hosszas 

hajsza után elfogták Richart Albert 

német alattvalót, aki egy kémszervezet tag- 

ja volt. Richart Albert tudta, hogy üldőzik 

és ezért elmenekült a spanyol fővárosból, 

de most mégis sikerült Nerja községben 

kézrekeriteni. 

- Felborult a gépkocsi a sportkirándu- 

lókkal. Az aradi-uton a 385 Tms. jelzésü 

teherautó, amelyet B a la István soffőr ve- 

zetett, Biléd felé haladt, amikor a kanyar- 
ban a nehéz kocsi felborult. A teherautónak 

mintegy harminc frateliai utasa volt, akik 

csapatuk biledi mérkőzését akarták megte- 

kinteni. A szerencsétlenségnél hét utas 

szenvedett könnyebb sérüléseket és csupán 

kettőnek a sérülései voltak olyan természe- 

tüek, hogy kórházba kellett őket szállitani. 

Bala soffőr különös véletlen folytán teljesen 

sértetlen maradt. 

- Letartóztatták, mert valutát vásárolt. 

A Nemzeti Bank két fővárosi tisztviselője a 

Grand Hotel-szálló előcsarnokában tetten 

érték Holici és Dospil tisztviselőket, 

az Európa nemzetközi turista vállalat hiva- 

talnokait, amint lengyel utasoktól zlotykat 

és francia frankot vásároltak. A tisztviselők 

ellen megindult az eljárás és a náluk talált 

külföldi valutát elkobozták. 

AUGUSZTUS 29-EN UL összi 
ANTANT KONFERENGIA. A 
konferenciát hirek szerint augusz 

re Blédbe hivta össze Sztojadino 
szláv miniszterelnök-külügyminisz 

konferenciát eredetileg junius vég 

volna megtartani, az akkor bek 

jugoszláv kormányválság miatt 

elhalasztották. 

- Amerikából Európába akar 

Bostonból jelentik, hogy a pa 

egyik repülőgépe a parttól szokat 

ságban uszó embert vett észre az 

óceán habjaiban. A férfit kötél se. 

felhuzták a repülőgépre. Kiderült 

illető őrült, aki valamely téboly 

meg. Igen zavartan viselkedett é. 

totta, hogy uszva akart eljutni Eu 

repülőgép az őrült férfit Boston 

ahol a mentők kórházba szállitottá 

- Első éjszaka megszökött a rab 

házból. Az aiudi fegyházból két 

megszökött S erea Dumitru ötvenk 
fegyenc, akit a biróságok gyilkossá 

tiz évi fegyházra itéltek. A kiadott 
eredménnyel járt, mert a szökevéi 

tan sikerült elfogni. Serea elmondot 

amikor Tecuciból a fegyházba szi 

becsempészett oda egy vasvágó 

amelynek segitségével már az első 

elvágta cellája ablakrácsát és az 

keresztül megszökött. Erős fedezet 

szakisérik a fegyintézetbe. 

- A lefényképezett hang. Lon 

Wender Jenő targulmuresi szár 
magyar mérnök szenzációs találm: 

pott szabadalmat. Wender mé 

ugyanis sikerült lefotografálni az 

hangot. Az igy lefényképezett hango 

lemezre rögziti, amely azt bármik 

tisztábban visszaadja. 

- Harakiri vőlegénye ífrissen 

sirján. Budapesten szomoru szerel. 

dia játszódott le. Évek előtt nagy 

füzte egymáshoz Klein Gyula mag 

viselőt és Lipták Erzsébetet, egy 
lati mérnök leányát. Két évvel a 

sors mégis ugy hozta magával, hogy 

Erzsébet máshoz ment feleségül. A 

nem volt boldog és néhány hét előtl 

Menyasszonya lett Klein Gyulán: 

azonban a napokban váratlanul me. 

dett és két napi szenvedés után meg 

fiatal asszony gyászruhába öltözött 

volt a temetésen és megvárta, amig! 

ki elment. Akkor ráborult a frissen 

sirra és egy magával hozott éles két 

vágta a hasát. Reménytelen állapo 

kórházba szállitották. í 

- Hlégett cséplőgép. A bánsá 

községben Hildebrandt Jáno 

földjén cséplés közben kigyulladt a 

gép és elhamvadt. A tüz átcsapott 

is, amely szintén elégett. 

- A csendőr lelőtte a potyautas 

ráb és Novszka közti vonaton a kal 

jegynélküli utast talált. Mivel egyik 

akarta utólag a jegyét megváltani 

lauz Precsez állomáson felszólitott 

tovics Dragutin szolgálatos 

hogy a potyautasokat szállitsa le 

ról.Ruzmanecz Mija kőmives, 

kosságért már fegyházban ült, t 
fejbevágta a csendőrt ugy, hogy a 

ni kezdett. Még volt annyi ereje, 

volvert rántson és azt támadójára : 

támadó potyautas azonnal meghalt. 

- Gyilkosság a csendőr szeme 

Beregszászról jelentik, hogy Aknas: 

meggyilkoltak egy fiatal leányt. A 

ságra a román határcsendőrség fi; 

tette a cseh hatóságot. Az egyik 

csendőr látta, hogy a Tisza mellett 

sétál, később melléje szegődött egy 

ruhás férfi. Szóváltásba elegyedtek 
férfi rálőtt a leányra, aki holti 

össze. A román csendőr lövéssel 

cseh határőrség figyelmét, mire a 

hás férfi puskáját a Tiszába dobta 
tott. Megállapitották, hogy a mes 
leány Neumann Dóra tizenn. 
visővölgyi leány. Gyilkosának szem 

nosságát még nem tudták megáll 



pmi bucsuünnepét. A templom hajó- 

ak jobb oldalán a két első padot 

rtották az egyházközség canács- 

ai részére. Ezt mindkét pad karfá- 

asztott táblák „Kirchenrat" fel- 

hirdették. A magyar feliratról a 

őség megfeledkezett. A balolda- 

két első padsor szintén csupa fen- 

ot: hely volt „Deutsche Orts- 

pe" felirással. A szalvatóriánusok 

em feledkeztek meg magyar hi- 

17 Vagy csak a német katoliku- 

iak volt bucsujuk? A katolikus 

gyaroknak nem ? 

ZLOVAÁA ABAN ELITÉLT MA- 

AZDAK. Gömör s Nógrád megyék- 

szlovák köztársaság területén 

ein nemrég ötvennyole magyar 

rtóztattak le, akiket árulással vá- 

Ezek fölött tegnap itélkezett a besz- 

nyai törvényszék. öt fővádlottat há- 

rom évi fegyházra itéltek, a többie- 
tig felmentették. 

lálozás. Erdei Sándor, a Vikto- 

k titkárja harminchat esztendős ko- 

neghalt. Halálát gyászolják özvegye, 

t Simon Józsa, a Banater Deutsche 

kiadóhivatalának tisztviselőnője, 

tendős kisfia, szülői, testvérei, sógo- 

ornői és többi rokonai. Temetése ma 

háromnegyed öt órakor megy végbe 

edik kerületi temető Feger.kápolná- 

reta Garbo Romániában. táreta Gar- 

ilághirű svéd filmsztár legközelebb 

ába érkezik. A brailai kikötőben 

s jelenleg egy svéd yacht horgonyoz, 

távirati uton arról értesitettek, 

előre maradjon Brailában, mert 

arbo odaérkezik és a yachton a Du- 

ájának vidékére kirándul. 

, vérbő, kövér emberek igyanak 

t, reggel éngyomorra egy kis po- 

szetes „Ferenc József" keserü- 

ulmert ez rendes gyomor- és bélmükö- 

ztosit, számottevően szabályozza a 

gést. Számos szakorvosi nyilatko- 

usitja, hogy a Ferenc József viz 
sziv- 

Hbajosoknak, vese- és cukorbetegek- 

i lamint köszvényben és csuzban szen
- 

k is nagyon jót tesz. 

áskatámadás egy francia város 

A franciaországi Dijon városát 

as sáskarajok lepték el. A lakos- 

óháborut inditott ellenük, de 

nytelenül, mert ujabb és ujabb 

ajok mindent ellepnek. 

pkocsival belerohant a menetelő 

kba. Prága közelében tegnap este 

gépkocsiszerencsétlenség tör- 

: gy kiránduló autó a keskeny or- 

hátulról belerohant a legioná- 

egy menetelő osztagába. Négy 

nyomban meghalt, négy sulyosan, 

más pedig könnyebben megse- 

A hatóságok letartóztatták a 

aki azzal védekezik, hogy a hir- 

yvarulat miatt nem látta a ka- 

tisztviselőnő revolverrel rálőtt 

r János harminchat éves fo
drászra, 

lhagyta. A golyó Molnár Ján
osnak 

utatóujját szétroncsolta. A leány 

áz harmadik emeletéről le aka
rt 

e ebben megakadályozták. S
arády 

letartóztatták. 

WillertRalt dr. hollywoodi orvos nem- 

rég előadást tartott, amelyben kifejtette, 

hogy olyan eljárást talált fel, amelynek se- 

gitségével jég közé fagyaszthat élőlényeket, 

akiket aztán bármilyen hosszu idő mulva 

ujból életre képes kelteni. Newyorki jelen- 

tés szerint egy Sinkovics István nevü 

magyar származásu fiatalernaber most fel- 

kereste Willert Ralf orvost, akivel közölte, 

hogy kisérletének kipróbálása végett ren- 

delkezésére bocsátja magát. A fiatalember 

- Apponyi Albert özvegyét megoperál- 

ták. Gróf Apponyi Albertné, a nagy 

magyar államférfiu özvegye, vasárnap azt 

a kivánságát fejezte ki, hogy Szegedre utaz- 

zék és megnézi a szabadtéri előadást. Csa- 

ládja és házi orvosa ellenezte ezt, mert az 

agg grófnő nem a legjobban érezte magát. 

Mégis elutazott Szegedre, de mire odaérke- 

zett, már nagyon rosszul érezte magát. Or- 

vost hivtak hozzá, aki megállapitotta, hogy 

sürgős vakbélmütétre van szükség. Adám 

dr. budapesti egyetemi tanár, akit az esetről 

telefonon értesitettek, még az éj folyamán 

autón érkezett és az egyetemi klinikán azon- 

nal megoperálta gróf Apponyi Ailbertnét. 

Az operáció kitünően sikerült. 

- Apácák fogadalomtétele. A Notre Da- 

me iskolanővérek rendjének uj tagjai au- 

gusztus 16-án teszik l2 az ideiglenes, 

augusztus 18-án pedig ünnepélyes keretek 

között az örökös fogadalmat. 

- Jótékonycélu vacsora. A Magyar 
Párt második kerületi tagozata szomba- 
ton, augusztus 17-én este félkilenckor a 
Sörgyár-vendéglőben társas vacsorát 
rendez. A vacsora jövedelmét a szegény 
iskolás gyermekek felruházására szol- 
gáló alap gyarapitására forditják. 

- Halálra gázolt egy öregasszonyt. Ha i- 

nescu George bucurestii gyáros saját 

autóján járt a Semmeringen és hazafelé 

való utjában Cegléden elgázolt egy hetven 

esztendős asszonyt, aki a sérülégek követ- 

keztében meghalt. Hainescut letartóztatták 

és ügyét a kecskeméti törvényszek már né- 

hány nap mulva tárgyalja. 

- Repülőgépen Angliából Ausztráliá- 

ba. Chapman angol repülő vasárnap 

este felszállt a londoni repülőtéren, 

hogy Ausztráliába repüljön és az ezen 

utvonalon létesitett rekordot megdönt- 

se. Chapman tegnap reggel hat órakor 

megérkezett Marseillebe. Az angol re- 

pülő gépe hetvenöt lóerős és egyfedelü. 

Utjában senki sem kiséri. 

- Alezredes leszurt egy japán tábor- 

nokot. Tokióban Ragata tábornokot, 

a hadügyminiszter bizalmasát és kato- 

nai irodájának vezetőjét szóváltás köz- 

ben egy alezredes kardjával leszurta. 

Hidea ezredes, aki a tett elkövetésekor 

jelen volt, a gyilkosságban meg akarta 

az alezredest akadályozni, azonban 

maga is jelentékenyen megsebesült. A 

tábornok sebesülése olyan sulyos volt, 

hogy a halál rövidesen bekövetkezett. 

- fTisztujitó közgyülés. A Magyar 

Párt mehalai tagozata vasárnap, augusz- 

tus 18-án délután négy órakor a Bod- 

nár-féle vendéglőben évi rendes közgyü- 

lést tart. A tárgysorozaton az uj veze- 

tőség megválasztása is szerepel. 

- öngyilkosság Fageten. Faget köz- 

ségben Baranyi Juliánna háztartás- 

beli asszony öngyilkossági szándékból 

ismeretlen mérget vett be. Mire tettét 

észrevették, már halott volt. 

Magyac fiatalembec jég közé fagyasztja magát 
hogy egy oevast kisérletet kincátátjon 

hajlandó magát jég közé fagyasztatni és bi- 

zik benne, hogy az orvos ujból életre kelti. 

Az amerikai vallásos és jótékonysági egye- 

sületek nagy felháborodással fogadják Sin- 

kovics István ajánikozását és tiltakoznak 

ellene, hogy az orvostanár kisérletét végre- 

hajtsa. Rámutatnak arra, hogy ez kisérlet 

könnyen halállal végződhetik és az egyenlő 

volna a gyilkossággal. Hangsulyozzák, hogy 

Isten ellen való vétség a halállal ilyen vak- 

merő játékot üzni. 

.................
 

- Ferdinand király szobra Carasban. 
Néhai Ferdinand királynak szobrot emel- 

tek a carasmegyei Doclin községben. A 

szobormü leleplezési ünnepségeit augusz- 

tus 15-én tartják meg s azon a kormány 

több tagja is megjelenik. 

- Halálraitélt szovjettolvajok. A le- 
ningradi törvényszék halálra itélte a 

Katz és Nelson tésztagyár müszaki veze- 
tőjét, a gyár portását és az egyik igaz- 

gatóját, akik négy év alatt egy millió 
rubel értékü árut loptak el a gyár rak- 

tárából. A pernek még tizenegy vádlott- 

ja volt, akiket öt évtől tiz évig terjedő 

börtönbüntetéssel sujtottak. 

Foto-amateurök! 
Figyelem! 

Vásároliák az 

AGFA Premium-filmet 
foloszaküzletben 

F. Piata 1.C. Bratianu 3 
- Kivégzett gyilkos Berlini jelenté 

szerint Landshut város törvényszékének 
udvarán kivégezték Haslbeck Jáncs 

munkást. Haslbeck ez év elején meggyl- 

kolta áldott állapotban levő kedvesét, 
Lehrhuber Mária munkásnőt, ami- 

ért a törvényszék halálra itélte. Miután a 
halálos itéletet a felsőbiróság is jóvá- 

hagyta, azt most végrehajtották. 
- Maszával elvágta munkástársa nya- 

kát. Az erdélyi Rimetea községben bor- 

zalmas gyilkosság történt. Rostea 

Avram cigány a mezőn kaszálás közben 

leütötte Boldor Vasile nevü társát, 

mert tudta, hogy annak ezernégyszáz lei 

van a zsebében. A cigány először az 

egyik vasszerszámmal szétzuzta Boldor 

fejét, majd kaszával átvágta a torkát is. 

Azután elvette a halott embertől a pénzt 

és a csizmáját, majd elmenekült. A 

csendőrségnek sikerűült a gyilkos cigányt 

elfogni. 

- A brüsszeli kiállitás százötven pa- 

villonja leégett. A brüsszeli világkiállitás 

szórakozási parkja kigyulladt és a tüz 

nagy sebességgel terjedt tova. Százötven 

pavillon a tüz martalékául esett. 

- órákig diktálta jegyzőkönyvbe be- 

törésének sorozatát. A magyarországi 

Sátoraljaujhelyen a csendőrség abban a 

pillanatban fogott el egy gyanus embert, 

amikor az át akarta lépni a csehszlovák 

határt. Az illető Kovács Istvánnak 

mondotta magát, de a detektivek a dak- 

tiloszkópia segitségével kideritették, 

hogy az elfogott egyén Gampé István 

hirhedt betörő. Gampé nem is tagadta 

többé személyazonosságát, hanem utána 

cigarettát kérve órákon keresztül 
dik- 

tálta jegyzőkönyvbe különböző betöré- 

augusztus tizenhetedikén, 

x 
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szombaton esle a 

e 

Szerda, aug. 14-től kezdve: 

E 

Egy fiatal leány küzdelmei a 
nagyváros fertője ellen. 

A főszerepekben: 

JAMES DUNN 
s0075 MALLORY 

0i kalani 
A főszerepekben: 

Rosemary Ames, Viciorlory 

Az járás tegnap kellemes volt. 

Szélcsendes, napsütéses idő uralkodott, bár 

olykor felhők is jelentkeztek átmenetileg 

az égboltozaton. A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint csökkenő felhőzet mellett 

élénk déli szél várható, a hőmérséklet emel- 

kedésével. Tegnap városunkban reggel ki- 

lenc órakor 23, délután félnégykor pedig 28 

fok meleget mutatott a hőmérő az árnyék- 

ban. 

- Uj törvényszéki végrehajtó Lugo- 
jon. Antonescu Dumitru lugoji tör- 

vényszéki fővégrehajtót hasonló minő- 
ségben Aradra helyezték el. Helyébe 
Tarnavamare-megyéből Vidrascu 

Vladimir első osztályu végrehajtó kerüit. 

- A tüzes takaréktüzhelyre esett. Lugo- 

jon Balanescu Paraschiva erileptikus 

betegségben szenvedő asszony, főzes közben 

a takaréktüzhelyre esett és sulyos égési se- 

beket szenvedett. A Sszere: len asszonyt 

korházba vitték. 
- Megkönnyitik az utlevelek kiadását. 

A pénzügyminiszter és a belügyminiszter 

együttes intézkedése alapján, mindazoknak, 

akik október 15-ig uj utlevelet váltanak, 

megkönnyitik annak megszerzését. Ezen 

időpontig ugyanis nem kell az utievél iránti 

kérvényhez az adóbizonylatot csatolni. Fél- 

reértések elkerülése végett megjegyezzük, 

hogy ezt a rendeletet Jugoszláviában ad- 

ták ki. 

- Az árverés csattanós epilogusa. A 
Fórum-mozi mult heti árverésén részt- 
vett Böhm Rudolf ügyvéd is. Böhm 
Rudolf ügyvéd a Whitehouse előtti do- 

hánytőzsdén cigarettát vásárolt, ami- 
kor hátulról váratlanul rátámadt Maitre 

Jean, a Fórum-mozi tulajdonosa és két- 
szer arcul ütötte. Böhm a hirtelen táma- 

dással szemben védekezni akart, azon- 

ban a két verekedő felet csakhamar 

szétválasztotta az utca közönsége. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. E 

iap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 
«é ttöltotált . 
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Az Ilsa uszószakosztálya jólsikerült 

uszóversenyt rendezett a buziasi uszo- 

dában. A versenyeken három uj rekor- 

dot állitottak fel. A 100 m. női gyors- 

uszásban Sallay állitott fel uj rekor- 

dot 1 p. 24 mp. idővel. A másik két re- 

kord Püllök nevéhez füződik, aki a 

100 m. férfi gyorsuszásban 1 p. 03.7 

mp. időt uszott, mig a 200 m. gyors- 

uszásnál uj rekordja 2 p. 31 mp. volt. A
 

100 m. ifi melluszásban Kornis győ- 

zött, a 100 m. férfi hátuszás győztese 

Molnár lett, a 100 m. női melluszás 

győztese Lebov its, a 200 m. férfi 

melluszásnál Fischer győzött. A 100 

Megszületett az első 

1935, AUGUSZTI 

Sport 
gtárom uj tekordot állitottak jel 

az Jlsa buziasi uszóversenyén 
m.női hátuszás győztese Stein, a 25 

m. leányuszásban Herzl győzött, a 

25 m. gyermek melluszásban Ham- 

burger került az első helyre, az 50 

m. ifjusági gyorsuszás győztese Sala- 

mon, az 50 m. női gyorsuszás győztese 

pedig Sallay lett. Az 5X50 m. staféta 

uszásból a Bohunitzky, Sala- 

mon, Flesch, Normann, Mol- 

nár összeállitásu staféta került ki 

győztesen. Végül az Ilsa két vizipóló 

csapata játszott barátságos mérkőzést, 

amelyet az Ilsa első csapata nyert meg 

9:3 (5:2) eredménnyel. 

világrekord 

a budapesti főiskolai diákolimpiászom 

A budapesti főiskolai világbajnoksá- 

gokat vasárnap nyitották meg ünnepé- 

Iyes keretek között. A megnyitó ünnep- 

ségen megjelent Hort hy Miklós kor- 

mányzó is. Az előkelőségek részére fel- 

álitott külön tribünön helyet foglaltak 

Gömbös miniszterelnök és a kor- 

mány számos tagja, a külföldi vendégek 

és a magyar közélet számos előkelősége. 

A vendégek elhelyezkedése után meg- 

történt a versenyzők felvonulása, majd 

Magyarország kormányzója lépett a 

mikrofon elé és francia nyelven megnyi- 

totta a diákolimpiászt. A kormányzó 

utolsó szavai után hat ágyulövés és az 

égreszálló galambraj adta tudtára min- 

denkinek, hogy hivatalosan is megkez- 

dődött a hatodik diákolimpiász. 

A megnyitó ünnepség után nyomban 

megkezdődtek a különböző versenyek, 

emelyeknek vasárnapi és tegnapi ered- 

ményei a következőt 

A tornaversenyek 

során a lovon és a gyürün is magyar 

versenyző győzött. A lovon hét német és 

hét japán, valamint egy lett tornászt, 

továbbá magyar versenytársait is meg- 

előzve Lenci Rezső dr. lett a bajnok. 

A gyürüverseny bajnokai holtverseny- 

ben Kecskeméti és Sarlós, mind- 

ketten magyar tornászok. A szer-gya- 

korlatok összesitett eredménye eddig a 

következő: 1. Sarlós 57 pont, 2-3 

holtversenyben Lenci dr. (magyar) 

és Sandrock (német), 4. Kecske- 

méti, 5. Tóth. Szép eredményt muta- 

tott fel a magyar hölgytornász csapat 

is, amely megnyerte a csapatversenye- 

ket és ezzel megelőzte a belga és lett 

hölgytornász csapatokat. Tegnap bonyo- 

litották le még a nyujtó-szabadgyakor- 

latokat, amelyeknek győztese Sandrock 

(német), a második helyre Tóth, a har- 

madikra pedig Kecskeméti került. A 

férfi tornászcsapatverseny eddigi állása 

szerint Magyarország vezet 373.9 pont- 

tal, második Japán 357.2 ponttal és har- 

madik Németország 345.6 ponttal. 

A futballmérkőzések 

közül eddig csak a magyar-lett diák- 
válogatottak meccsét bonyolitották le. A 

nérkőzést a magyar csapat nyerte meg 
s:2 (2:0) eredménnyel. 

Az uszószámok 

jorozatából lebonyolitották a 100 m. 

gyorsuszást. A start után Csik nyom- 
ban az élre ment és külön versenyt usz- 
anagy fölénnyel győzött. A második 

1elyezett Niettanen finn uszó lett, 

nig a harmadik helyre Abay-Nemesi g 

került. A versenyt Csik 59.4 másod- 

perccel nyerte és ez eddig a legjobb fő- 

iskolai eredmény. A 4X200 m. staféta 

uszásban öt csapat indult. A versenyt a 

magyar csapat nyerte meg 9 perc 28.8 

másodperces idővel, ami világrekord. A 

kétszáz méteres távot a magyar csapat 

tagjai a következő részidőben uszták 

meg: Szabados 2 p. 29.8 mp., Csik 2 p. 

19.2 mp, Lengyel 2 p. 20.6 mp., Gróf 

2 p. 19.2 mp. A második helyre a német 

staféta csapat, harmadikra az angol, 

negyedikre a csehszlovák csapat került, 

mig az ötödik Ausztria stafétája lett. A 
3X100 m. vegyes staféta uszást is a 

magyar csapat nyerte meg, amelynek 

tagjai Tóth II-Szász Ila -Tóőth István 

voltak. A magyar vegyes staféta 4 p. 

32.8 mp. idő alatt győzött. Második 

Anglia, harmadik Németország. 

A müugrássan 

német bajnokot avattak. A nagy favorit 

német Viebahn fölényesen nyerte a 

versenyt a finn Niemalainen előtt. 

A magyar Hódy a harmadik helyre 

szorult. 

A vizipóló 

ujabb magyar győzelmet hozott, mert a 

magyar vizipóló csapat 13:1 (7:0) ered- 

ménnyel győzött a primitiven játszó 

osztrák csapat ellen. 

A kosárlabda-mérkőzések 

eredményei a következők: Lengyelor- 
szág-Magyarország 40:21, Lettország 

-Németország 36:11. 

A tőrvivó csapatversenyek 

eredményei: Németország-Egyiptom 

nezul-Fortuna 

15:1, Ausztria -Csehszlovákia 8:8. 

Jobb tussaránnyal a cseh csapat került 

a döntőbe, ahol Magyarország, Francia- 

ország és Németország lesznek az ellen- 

felei. 
Késő este érkezett jelentés szerint 

tegnap lebonyolitották még a lengyel- 

magyar kosárlabda mérközést, amelyet 

a női csapatok játszottak le. A mérkő- 

zést a lengyel hölgyek nyerték meg 

37:13 arányban. 

A tőrvivás 

csapatbajnokságában tegnap délután 

sor került még az elődöntőkre, amelyek- 

nek keretében a francia csapat 12:4 

eredménnyel győzött a német tőrvivók 

csapata ellen, mig a magyar csapat 

14:2-re győzött a csehek felett. 

A tenniszversenyek 

szintén tegnap kezdődtek meg. A férfi 

páros versenyeken a magyar Gabro- 

vitzy-Ferenczy pár legyőzte a dán 

Penker-zZahler párt. A női egyes ver- 

senyek keretében a német Gröhling győ- 

zött a cseh Drtinova ellen, mig az osz- 
trák Happel a magyar Maly Edithet 

verte. 

AZ ELSő FUTBALLMEGOSEK 

A Ripensia -RGMT mérkőzésen a Ripen- 

sia végig javuló formát mutatott, mig a 

munkások csapata dicséretes lelkesedéssel 

és lendülettel az első félidőben nyilttá tette 

a mérkőzést. Az első félidőben a munkások 

már két góllal vezettek, amikor a Ripensia 

a félidő végén gyors egymásutánban két 

gólt szerez és ezzel egyenlit. A második fél- 

időben a munkások csapata visszaesett és a 

Ripensia végül is 5:2 (2:2) arányban bizto- 

san győz. A többi barátságos mérkőzés 

eredménye a következő volt: IIsa-Staruin- 

ta 2:1 (0:0), Cat -Venus 12:1 (4:1), Chi- 

7:4 (3:1), Patria -Galvani 

1 (1:1). A vidéki mérkőzések a következő 

eredményekkel végződtek: Ferdinandon az 

ottani Metallosport 3:3 arányban döntetle- 

nül játszott a helyi Progresul csapatával. 

Buziáson a Phönix 1:0-ra győzött a resitai 

munkáscsapat ellen. Detan az ottani csapat 

4:2 (2:2) arányu győzelmet aratott a hely- 

beli Rapid felett. Galatiban az ottani DVA 

3:4 arányban vereséget szenvedett a cluji 

Romania együttesétől, mig a cluji Universi- 

tatea Brasovban 2:2-re játszott az ACFR 

együttesével. 

Az aradi munkások az A-ligában 

A spörtkörök nagy érdeklődéssel te- 

kintettek vasárnap Petrosani felé, ahol 

az aradi munkáscsapat második osz- 

tályozó mérkőzését játszotta az alatto- 
mos eszközökkel harcoló Jiul csapata 

ellen. A nagy összecsapásnak mintegy 

ötezer főnyi nézője volt és bár a mérkő- 

zés bővelkedett az izgalmas jelenetek- 

Indulás 1935 augusztus hó 18-án reggel 7.50 
Visszaélkezés 1935 augusztus hó 21-én éjjel 23.50 

Részvételi dij teljes ellátással gyors- 
vonattal III. oszt. számozott bőrüléses kocsikban lei 1410- 

Az ellátás Bucurestiben az érkezés napján vacsorával kezdődik 
és az indulás napján ebéddel végződik. Elszállásolás a Splendid 
szállodában két ágyas szobában. Autó ki és be a vasutra. 

Jelentkezési határidő 1935 aus. hó 15-én d. u. 6 óra 

VJelentkezni lehet lapunk kiadóhivatalában, valamint 
a Központi Bank Menetjegyirodájában. 

ben, a pályán mindvégig ren 
le a játék. A mérkőzés gólnélk 

detlennel végződött. Ezzel az a 
pat megtartotta helyét az A. 

mig a Jiul a következő szezonb 
B-igában fog tovább küzdeni. 

dllétt 
Az Admira győzelmei 1mi! í 

városunkban máris nagy ére 
mutatkozik a bécsi Admira csü 

vendégjátéka iránt. Ez az érde 
csak fokozódott, amikor elti 

bécsi csapat kettős győzelmén 

A bécsi csapat a fővárosban hirn 

méltó játékot mutatott és ugy a 

tus, mint a körösparti zöld- fehére 

nagy gólaránnyal győzött. A p 

szereplő Admira, amelynek csa 

Bican az osztrák válogatott f 

tes hirü centere irányitja, a Ju 
ellen 4:1 arányban győzött, mig 

deai CAO csapatát 6:2-re henger 

Különösen az oradeai csapat r 
arányu veresége keltett megl 
mert a körösparti csapat egyike a 
szág legjobb együtteseinek 

mivé tettele a ftettek 
Mérkőztek a futballpályán 

magyarok és lettek, 

s végezetül a jó lettek 

mind legyőzve lettek. 

i Kór 

eegeeeeeseseesseeeesee 

Szinház 
Montmartrei ibolya. Kálmá 

diadalmas operettje a Nyári Szin 

gyönyörü sikert aratott. Annyi 

veri föl a sörgyár udvarát, mint 

len operettben se. Pál Magda, 

csonyiék, Szabadkai Miklós alak 

büszke lenne bármelyik világváro 
pad. Kedden, szerdán, csütörti 

Montmartrei ibolya marad a mü 

Pénteken a szezon nagy esemé 

Aki mer, az nyer operettnek a l 

tató előadása lesz. Addig siessen v 
denki megnézni a Monumartrei i ib a0 

mert az Aki mer az nyer leszoril I 
másorral a rövid nyári szezen alat A04 

lya. 

szerdán este 9 órakor: 

lya. 

Csütörtökön d. u. 5 órakor: 

Miska. 
Csütörtökön este 9 órakor: Mon 

ibolya. 

Pénteken este Premier! Igazán szel 

Aki mer az nyer. ] 

Szombaton este 9 órekor: Aki 

nyer. 
Vasárnap délután 5 órakor: Aki 

nyer. 

Vasárnap este 9 órakor: Aki mer 

Ha kimélni akaria magát ut 
kellemetlenségektől 
és busszuságoktól, 

Banat 

Motor 

iavitómühely, Timisoara III., 
Odobescu 18. Telefon 1 
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sita-müvek vezérigazgatósága 
ata ki évi jelentését, amelyből 

néhány érdekes adatot közlünk. 

égén a vállalatnak 750 millió lei 

éje és 420 millió lei tartalékalap- 
1920-tól 1934 végéig beruházá- 

a gyárak modernizálására 2283 
eit forditottak. Egyedül 1934-ben 
házás 75 milliót tett ki. A régebbi 
zási költségek törlesztésére 
en 76 millió leit forditottak. A 

müvek bányáiban, gyáraiban és 
n termeltek 1934-ben 150.000 

1é 

ű 

ánia területén a paprikatermelés 
igen gyér volt. Nyolc év előtt két 

i gazda mintegy kétszáz holdnyi 
en kezdett komolyan foglaikozni 

atermeléssel. Példájukat mások 
ozták és a Bánsági Magyar Gaz- 
Egyesület buzditására most már 

Sanmartinunguresc, Tormac és 
lvak magyar kisgazdái is termel- 

prikát. Eleinte még csak egy 
amalom foglalkozott a termés fel- 

ásával, ma már tiz paprikamalom 
mben. 

prikaipar fellendülése hasznot je- 

a kincstár számára is, amely a 
a minden kilója után tiz lei fo- 

ási és négy lei forgalmi adót, ösz- 

tehát tizennégy leit szed. Romá- 

prikafogyasztása évente nyolcvan 

és mert egy on után az álam 
o .. 

I Taszillsisszomy ] 
A Déli Hirlap eredeti regénye 
Szentirmayné Oberschil! Giz! 

n 
(Utánnyomás tilos) 

néni a konyhában a földet má- 

Mari segitségével. 

mul Te, eredjmán nézd meg mi van 
yal. Mari egy pillanat alatt meg- 
a feleletet. Megkergült. 

igen, - bólintotta Juli néni tel- 

kielégitve a hirtől és tovább kene- 

ma földet. Mihály folytatta: 
Elvtársak... megfordult a világ 

.ezentul. . . mi leszünk az urak... 
nhol mi leszünk az urak... A ke- 

egy nagy ivet irt le, akkorát, hogy 

lefordult a lócáról. 

csi tátott szájjal hallgatta. Ha Kun 
vagy Lenin beszélt volna. hát azo- 

hallgathatta volna nagyobb oda- 
mert Lajcsinak tudomása volt 

alomról. Ha neki Mihály azt 

volna, hogy eredj gyujtsad fel a 
iztosan engedelmesen megteszi. 
a Pásztor parancsolta volna, 
gd fejbe öreg Mihályt, azt is el- 
volna. Egyszerüen azért, mert 
okott a más parancsa teljesitésé- 

or kint pipázott a fa alatt. Ami- 

ály szónokolni kezdett, megfor- 

pillanatra, szemügyre vette öreg 

it az emelvényen, visszafordult és 

kiállt a konyhaajtóba és vigyo- 

Közgazdasás 
milliárd leit fizettek a Resita-művek 
a mult évben adó, vám és illeték fejében 

tonna szenet,125.000 tonna acélt,123.000 

tonna vasat, 15.000 tonna kész vasárut, 

225.000 köbméter fát. Az államvasutak 

615, a hadügyminisztériumnak pedig 
82 millió lei értékü árut szállitott a mult 

esztendőben a vállalat. Az 1934-ben fel- 

dolgozott anyag értéke 4954 millió lei 

volt. Adó és vám cimén 2874 millió, kü- 

lönböző illeték fejében pedig 1086 mil- 
hó leit fizetett ki a Resita-müvek veze- 

tősége. A tisztviselők és alkalmazottak 
fizetése és a munkások bére 1934-ben 

összesen 8596 millió leit tett ki. 

szségügyi miniszier az adómenies műpaprika 
lásának engedélyezésével tünkre teszi a lejlődő 

hánsági paprikatermelési 
száznegyvenezer leit kap, ez összesen 

tizenkét millió leit jelent évente. 

Az egészségügyi minisztérium azon- 
ban nemrég rendeletet adott ki, amely 
sulyos csapást jelent a paprikaterme- 

lőkre, egyben pedig érzékenyen megrö- 
viditi a kincstárt is. Az egészségügyi 
miniszter ugyanis megengedte, hogy 
ételszinesitő elnevezés alatt vegyi uton 
előállitott müpaprikát hozaznak forga- 

lomba. Ez a müpaprika nem fizet se fo- 

gyasztási, se forgalmi adót és igy sok- 

kalta olcsóbb az igazi paprikánál. A 

paprikatermelők ebben az évben már 

nem képesek egész termésüket eladni. 
A kincstárhoz pedig a remélt tizenkét 
millió lei paprikaadó helyett alig két- 

három millió folyik be. 

A paprikatermelők most akcióba 

akarnak lépni és azt követelik, hegy az 

rogva szemlélte a forradalmárt. Tetszett 

neki nagyon. Nem a beszéd, mert abból 
nem lehetett érteni, hanem ahogy Mihály 
hadonászott, az igen nevetni való volt. 

A hallgatók száma Dóbos Jóskával, majd 

a sáros kezü Juli nénivel gyarapodott. 

Mihály meg volt elégedve a gyülekezet- 
tel és most a konyhaajtó felé fordult. 

- Elvtársnő, - tisztelte meg Juli né- 
nit - ezentul nem kell dolgozni. Nem! 

Ezentul mi leszünk a... mi leszünk a 
kormány... urak leszünk... Hogy na- 
gyobb hatást érjen el, felpipiskedett, de 

fejét belevágta az egyik gerendába és le- 
egett a kalapja. 

- Add ide, - parancsolta Lajcsinak, 
azután folytatta - mi leszünk a kor- 

mány... és akkor én leszek... Mit rö- 
högsz, - förmedt rá a kis Marira 

Mit röhögszte... te... - valami alkal- 
mas állatnevet kererett, de olyan tele 

volt a feje politikai kifejezésektől, hogy 

hamarjában nem talált alkalmas szót. 

Egy vizszintes kézmozdulattal tehát el- 
intézte Marit. 

- Elvtársak... 

gyok.. 

- Egy részeg disznó, - fejezte be 

Dobos Jóska a Mihály szónoklatát. Aztán 
hozzátette: Kerüljön le arról a lócáról és 
szégyelje meg magát, hogy ugy beiveott. 

Menjen be az istállóba és feküdjön le... 
oszt, ha reggel még ott találja magát és 
nem az árokban, hát örülhet neki... 

Mihály lekonyult fejjel hagyta el a ló- 

át, tudatában csufos vereségének. 

Kitty a függöny mögül figyelte őket. 

-Hát látja, nagyaba. Dobos Jóska a 

betyár és öreg Mihály a tisztességes .. 

én vagyok... én va- 

:. OrDAL 

egészségügyminiszter vagy tiltsa be az 

egész ország területén az ételszinesitő 

müpaprika gyártását, vagy pedig járul- 

jon hozá, hogy azt éppen ugy adózzák 

meg, mint az igazi paprikát. Mozgalmuk 
sikere érdekében a pénzügyminiszter 
közbenjárását is kérik. 

A vasut egy millió leiig készpénzben fi- 
zeti tartozásait. Megirtuk, hogy a román ál- 

lamvasutnak mintegy 2 milliárd lei adóssá- 

ga van, amelynek rendezésére kötvényeket 

fognak kibocsátani. Ebben az ügyben a 

vasut gazdasági tanácsa ujabb ülést tartott 

és azon fontos határozatokat hoztak. Igy el- 

határozták, hogy az egy millió leiig terjedő 

követeléseket, vagyis a kis szállitók és vál- 

lalkozók pénzét, a minisztertanácsi jegyző- 

könyvtől függetlenül, készpénzben fogják 

kifizetni és azokra nem adnak ki kötvénye- 

ket. Ezenkivül elhatározta a gazdasági ta- 

nács, hogy a julius 19-ike utáni szállítások 

értékére ötven millió leit utalnak ki, mig a 

folyó kiadások fedezésére százhusz millió 

leit engedélyeztek. 

Román-orosz kereskedelmi tárgyalá- 

sok folynak Bucurestiben. A tárgyalá- 
sok célja megállapitani azokat a felté- 

teleket, melyek mellett a kereskedelmi 

forgalom ujból felvehető volna Románia 

és Oroszország között. 

Nagy érdeklődés külföldön a román ku- 

korica iránt. A földmüvelésügyi miniszte- 

riumhoz, de a termelőkhöz is egymásután 

érkeznek az érdeklődések, amelyek a romá- 

niai tengerinek szólnak. A kukorica iránt 

főképpen magyar, olasz, görög és francia 

gazdasági körök érdeklődnek. A földmüve- 

lésügyi államtitkár már azzal a tervvel fog- 

lalkozik, hogy a kukoricatermelő vidéken 

központi irodákat létesitenek, a kukorica 

kedvezőbb értékesitése érdekében. 

Vámmentes a kukoricabevitel Magyaror- 

szágra. A budapesti Köztelek cimü gazda- 

sági lap jelentése szerint a magyar kormány 

nyolcezer vagon kukoricának vámmentes 

behozatalára ad engedélyt. A kukorica árát 

magyar iparcikkekkel fizetik meg. A nyolc- 

ezer vagon kukorica felét Romániából, má- 

sik felét pedig Jugoszláviából fogják impor- 

tálni. 

................................................................................ 

XXXV. 
Azután elmult a forradalom. Elmultak 

a vörösek. És elmulott sok minden. 

Sándor nem jött vissza. Minek? Hogy 
azt tegye, amit egy pár társa? Hogy el- 

menjen kalauznak, cipőtisztitónak, vagy 
cipésznek? Nem. Pénze volt és a többi 
mellékes. A pusztán nem sok változott. 

Mariból nagy lány lett, haza is vitte az 

anyja. Lajcsi még bárgyubb lett, mint 

volt valaha. Egyetlen szenvedélye a tánc 

volt. Mihály lelkén száradt a dolog, mert 
az első mártogatós óta Lajcsi, amikor te- 
hette, táncolt. 

Kecses hajladozás közben óriási tal- 
paival sok fölösleges, de határozottan fi- 
gyelemreméltó mozdulatot tett. Táncte- 
remnek az istállót használta, bár, ha 
egyedül képzelte magát, nem restelte 
szántás vagy lóitatás közben se egy pár 
ujabb - a pillanat hatása alatt született 
= ijesztős mozdulatot tenni. 

Mihály megöregedett. Hatvanöt éves 

volt csak, majdnem tizenöt évvel fiata- 

labb Pásztornál, de mégis ő nézett ki idő- 
sebbnek. Dolgozgatott, de sok hasznát 
nem vették. Ambár ő maga roppantul 
értékelte tevékenységét. Az öreg nyug- 

dijba volt, anélkül, hogy tudta volna. 

Juli néni még ugyancsak birta magát. 
És még mindig énekelt. Minden uj nótát 

tudott. Kicsit elforditotta a szövegét, a 
dallamát pláne, nem is ismert ezekre a 

nótákra az ember, de hát Juli néni te- 

hette... Nagy zenei tehetséggel volt 
megáldva és igy tehette. 
Dobos Jóska dolgozott. Szorgalommat, 

kitartással, becsülettel és teljes odaadás- 
sal. Az egyetlen ember, aki az ő ő részére a 

. Ivilágon élt: Kitty volt. Lassanként meg- 

Felemelték az olasz kamatlábat. Ró- 

mai jelentés szerint az olasz nemzeti 

bank a bankkamatlábat háromésfél szá- 

zalékról négyésfél százalékra emelte fel. 

Fománia beviteli kontingense Franciaor- 

szágba. A francia kormány legutóbbi mi- 

nisztertanácsán foglalkozott a Románia ré- 

szére engedélyezendő árukontingensek kér- 

désével és ugyanolyan beviteli kontingenst 

állapitott meg az év harmadik negyedére, 

mint eddig volt. Ez a határozat a ló, juh, 

bárányhus, tojás, kukorica, bab, lencse, 

borsó, fa és petroleumra vonatkozik. 

A bánsági gabonapiacon az üzleti for- 
galom változatlanul lanyha. A gyenge 
kinálat miatt a bánsági malmok elha- 

nyagolják a bánsági piacot és Erdély- 

ből vásárolnak buzát. A piaci árak a kö- 
vetkezők: bánsági buza 76 kilós 355- 
360, torontáli buza 78 kilós 365, tengeri 

290, uj zab 250, korpa 265, takarmány- 

árpa 260, takarmányliszt 290, a 

30/70-es beosztásu kismalmi liszt zsák- 

kal együtt 650, nagymalmi liszt 700, 
bánsági repce 440, káposzta repce 460 

lei száz kilónkint. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfe- 
lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 
lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, hol- 
landi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 
23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

léva 0.90-1.20. 

egeesessene 

MOZI 
Kedd, augusztus 13. 

Apolló-mozi: Finom kis szálloda. 

Capitol-mozi: Rumba. 

Select-mozi: Sztambul kémnője és Man- 

deley. 

bocsátotta neki, hogy asszony-féle. 

Többször talált Kitty vadvirágot a kü- 

szöbén. Kérdezgette is a népét kezdet- 
ben, hogy melyikük tette, de egrik sevál- 

lalta. Ellenben Dobos Jóska ilyen napo- 
kon gyilkos pillantásokat vetett maga 
körül, elháritandó magáról az esetleges 
gyanut... Kitty alig észrevehető mo- 
solygássai tudomásul vette a dolgot és a 
buzavirágcsokrot kezében forgatva meg- 
állapitotta, hogy ez volt az egyetlen igazi 
hóditása még ebben az életben... 
Mert okos asszony volt. A sok hajla- 

dozást, faksznit, meg mi egymást nem a 
külsejének tulajdonitotta, hanem a pén- 

zének. Talán tulságba is ment vele. De 
hiába. A gazdag ember gyanakodó!.. 

Szóval, Kitty és Dobos Jóska megét 
tették egymást. Pedig egy fedél alatt la- 
kó emberek kevesebbet nem beszélhet- 
tek, mint ők ketten. Volt egy közös érzel- 
mük, ami még közelebb hozta őket egy- 
máshoz: gyülölték az asszonyfélét. 

Kitty már nem dolgozott annyit. Mun- 
kást kapott, amennyit akart. Több ideje 
maradt a gondolkodásra. Bizony, Kitty 
azt tette, amit huszonhárom év alatt 

egyszer sem, ábrándozott. Az pedig nem 
jó, ha az ember ábrándozik, mert sok bo- 

londság jut az eszébe... 
öÖreg Pásztoron alig rontottak a az zőv l 

Éppen csak a látása lett gyengébb. L 
alább is az olvasásnál, mert a többit: 
mindig meglátta, nagy keserüség 
Mihálynak.. 

(Eolyt. köv. 
seceosesoy- 

APRCAIRDETÉSRE 



Kedd, augusztus 13. Bucuresti. 6: Rádió- 

zenekar. 7: Hangverseny. 7.15: A hangver- 

seny folytatása. 7.50: Előadás. 8.15: Mo- 

zart: Figaró házassága. Vezényel Wein- 

gartner Felix. Közvetités Salzburgból. Szü- 

netben hirek. 11.40: Hangverseny. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: Felol- 

vasás. 11.45: Tiz zerc egészségügy. 1: Ba- 

Felolvasás. 8.35: Földi Mihály elbeszélése. 

lalajka zenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hangle- 

mezek. 3.40: Hirek. 5.10: Felolvasás. 5.45: 

Hirek. 6: Zongorajáték. 

Aiptóhicdetések 

Mikalmazás 
Jó bizonyitványokkal 

rendelkező mindeneslány, két személyhez 

felvétetik. I., Toma-utca 7, földszint. 

(3213) 

Mindenes szobaleány 

felvétetik. Jelentkezni lehet d. u. 5-6 kö- 

zött. Bulev. Reg. Ferdinand 8, II. em. 

6.30: Előadás. 7: 

Jazz, 8: Közvetités a diákolimpiászról. 9: 

Hiárfajáték. 9.30: Hangjáték. 11.30: Hirek. 

12: Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapest II. 

7.15: Mezőgazdasági félóra. 7.55: Hangle- 

mezek. 9: Előadás. 9.35: Zenekar. Belgrád. 

Este 9: Gordonkaverseny. Bécs. 8.15: Mo- 

zart: Figaró házassága, vigopera. 11.40.: 

Szórakoztató hangverseny. Róma. Este 

9.40: Kamarazene. Prága. 5.30: Hangver- 

seny. Este 10: Hegedüverseny. Stockholm. 

Este 8.30: Norvég hangverseny. 11: Wag- 

ner: Tannhauser. Strassburg. Este 8.15: 

Mozart: Figaró házassága, közvetités Salz- 

burgból. Stuttgart. Este 8.30: Szórakoztató 

zene. il.30: Jenny von Thillot énekel. 

Varsó. Este 8.30: Rozycki saját müveiből 

Eladó zongora 

bécsi gyártmány. Komplett hálószoba és 

konyhabutor, gyermekágy, iróasztal és ko- 

mod, stb. IV., Dimitrie Sturdza 25. (3215) 

Mérleget 

300 ker. teherbirásra, suly nélkül, keresek 

megvételre. Tóth Sándor, Tormac. (3216) 

Folyton égő vaskályha 

jó állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető 

d. e. 9-11 között. Prandell C. Brancoveanu- 

utca 23. (3221) 

fakás 
(3218) 

y Négy szobás 

1 ást 4 es modern lakást, közel a villamoshoz, novem- 

ber 1-re keresek. Cim a kiadóban. (2049) 

Gyakorlott 

irodakisasszony irodában, vagy üzletben 

áslást keres. Cim a kiadóban. (3141) 

Bejárónői állást 

keresek, lehetőle- kifőzdébe. 

ban. 
Cim a kiadó- 

(3166) 

Mindhárom velvet beszélő 

intelligens fiatal leány, uricsaládhoz gyer- 

mekek mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 

(3192) 

Mdás-vétel 
Eladó hálószoba, 

komplett, világos, keményfából készült és 

egy Altdeutsch félháló kitünő állapotban, 

jutányos áron kapható. Ugyanott még több 

butor és háztartási cikk eladó. Mircea Voda- 

utca 3. (3169) 

Földszintes házban 

közel a villamoshoz, 2, vagy a szoba, elő- 

szoba, fürdőszoba, azonnal kiadó, IV., Mir- 

cea Voda 6 sz. (3190) 

Szódaviz-gyár 

modern felszereléssel, engedéllyel együtt, 

Ságon eladó. Érdeklődni lehet II. ker., 

CGnheorghe Asachi 5. (3212) 

Meotorbicikli 

Raleigh, oldalkocsival, 500 cem., jó állapot- 

ban, azonnal eladó. Megtekinthető d. u. 2- 

5-ig I. ker. Take fonescu 30, Helicon- 

nyomda mellett. (3203) 

Rika alkalmi vétel 

] 0-50 Í0 ue
eere zeét autó generáljavitva, 

tökéletes állapotban 

Elhevrelel 6 hengeres teherautó generáljavitva 

teherautó, kitünő ál- 
z lapotban 

Timisoara I., 
Str. Duca 8. 

Tel.: 23-99 

Különbejáratu 

butorozott szoba magányos hölgynek kiadó. 

Cim a kiadóban. (3145) 

2 csinosan butorozott 

szoba, külön előszoba és fürdőszobával uri 

családnál, esetleg teljes ellátással kiadó 

Str. Mircea Voda 3. (2650) 

— 

Fogorvosi rendelő 

(20 év óta) november 1-re kiadó. Irodának 

is alkalmas. II. ker., 3 August 21 sz. (3187), 

zongorázik. 9.10: Dán hangverseny. 10: 

Fall: Szép álom, operett. 11: Grieg-lemezek. 

Szerda, augusztus 14. Bucuresti. 6: Sandu 

Marcu zenekara, közben hirek. 8: Előadás. 

8.20: Lemezek. 8.50: Előadás. 9.15: Theo- 

dorescu szalonnégyes. Smetana: E-moll né- 

gyes. 9.45: Alice Nicolescu énekel. 10: Rá- 

diózenekar. 10.30: Hirek. 10.50: A hangver- 

seny folytatása. 11.15: Hirek. 11.25: Szóra- 

koztató hangverseny. 12: Lemezek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Postászenekar. 1.30: Hirek. 2.40: 

Zongorajáték. 3.40: Hirek. 5: Közvetités a 

diákolimpiászról. 6: Hirek, majd lemezek. 

6.40: Felolvasás. 7.30: Előadás. 8: Magyar 

nóták. 9: Versek. 9 

Bérbeadó 

a Regele Ferdinand-ut 4 szám (Fárber-ház) 

II. emeletén 2 szobás, rendelőnek, irodának 

vagy lakásnak is alkalmas helyiség. Jelen- 

leg fogorvosi müterem. Bővebbet ugyanott 

Dr. Kun Ferenc irodájában, telefon 12-31. 

(3197) 

Ujonnan épülő házban 

modern 2 és 3 szobás lakás terrasszal, no- 

vember 1-re kiadó. Érdeklődhetni II., Doro- 

bantilor-utca 1. (3210) 

3 szobás családi ház, 

teljesen modern, - II. kerületben, villamos 

mentén, szeptember 1i-re kiadó. Bővebbet: 

Telefon 900 alatt. (3193) 

Kiadó a központban 

modern villa 3 szobával, teljes komforttal, 

kerttel. Bulev. Tache Ionescu 30. Érdek- 

lődni d. u. 3-5-ig. (3195) 

- 

2 szobás 

modern, tágas lakás napos oldal-, kiadó. 

III, Brancoveanu 15, a IV. ker. plébánia- 

templomhoz közel. (3200) 

Családi házban 

3 szobás lakás, fürdőszoba és vizvezetékkel, 

november 1-ére olcsón kiadó. IV., Tudor 

Vladimirescu 40. (3217) 

1935. ŐSZI I. 
augusztus 25-29-ig 

pCSEI MINTAVÁSÁR 

60 7 utazási kedvezmény 
a német birodalmi vasutakon 

Felvilágositást ad: 

aMGERBAUER JENŐ ib. képv 
Timisoara I., str. Gen. Praporgescu 2. fel.70 

vagy a 

az, ami 

és illusztráció. 

896- leibe kerül. / Kérjen muta 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóni 
ugyanezen cimre küldendők. 

minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szölögazdának 
minden gazdálkodónak 

nélkülözhetetlen 
Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvédelem és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400 -lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: Gyümölcsiák nyesése. 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: Hogyan készitsük el 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevől. 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

tványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
vatalatól, Timisoara. / Lapelőfizetések 

30: Operaházi zenekar. 

1935, AUGUSZ 

10.10: Külügyi negyedóra. 11: Hir 
Jazz. 12.10: Németnyelvü előadás 

Cigánymuzsika. 1: Hirek. Budapes 

Hanglemezek. 8.10: Előadás. 8.45. 

kajáték. 9.20: Előadás. 10: Hirek. 

Este 11.15: Tánczene. Berlin. Este 

dám hangverseny. Bécs. Este 9.40 

Edgar, opera Torinóból. 12.1. 

kar majd tánclemezek. Milánó. 

ötös. Prága. 5.30: Hangverseny. 8. 

Stuttgart. Este 11.30: Zenekari 1 

seny. Strassburg. Este 8: Kivánság 

11.30: Tánczene. Varsó. Este 10 

müvek. 12: Tánclemezek. 

ülöniéle 
*olás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. k 

morandului-utca 4. Magyar, német, 

társalgás. 

Nyugdijasnak 

szobát, esetleg teljes ellátást, olcs 

nyugdijas uricsalád. Cim a kiadóba 

Találtatott 

5 hónapos farkaskutya vasárnap ei 

órakor Piata Libertati-téren, tulajdoi 

I. ker. rendőrségen átveheti. 

Az ország egyetlen 
vendégipari száklapja a 

BÉBazela Restauratori 

Iendéglősök La 
megjelenik minden sz 
baton. Ott kell legyen r 
den vendég iparos aszta 

mmI 

Forditó-irodán 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, (a 
Hirlap mellett) van, ahol, mint e d 

olcsón vállalom kérvények, kere 

stb. kifogástalan forditását, illetvi 

irását román, magyar, német, 2 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz n; 

N.MAGDU 

román nyelv és gyorsirástanár 

resti és Timisoara város volt első 
tőja. 

MA UMM 

használjon KULK A-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógys 
tárában a „Fekete Sasho 

Piata I. C. Bratiannm 

Ryomatott a „lemesvarer Zeltung Korlorgogepen 


